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Protokół nr XXVI/2025 z XXVI sesji Rady Miasta Podkowa Leśna IX kadencji, 
która odbyła się w dniu 18 grudnia 2025 r. 

w Centrum Kultury i Inicjatyw Obywatelskich w Podkowie Leśnej przy ul. Świerkowej 1 
 
 
Sesję Rady Miasta prowadził Przewodniczący Rady Miasta Michał Gołąb. 

 
 

I. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad 
 
O godz. 18.30 Przewodniczący RM M. Gołąb ogłosił otwarcie obrad, przekazał informacje o ochronie 
danych osobowych (wyświetlono także na ekranie i umieszczono na sali obrad) i stwierdził kworum 
(obecnych 15 radnych, lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu z sesji). 
W posiedzeniu udział wzięli również Burmistrz Miasta, Zastępca Burmistrza Miasta, Skarbnik Miasta  
i Sekretarz Miasta, obsługa prawna, pracownicy UM oraz przedstawiciele jednostek organizacyjnych. 
 
II. Przedstawienie porządku obrad 
 
Przewodniczący RM M. Gołąb poprosił o wyświetlenie porządku obrad. 
Wniosków o zmianę porządku obrad nie zgłoszono. 
Zawiadomienie o zwołaniu sesji z porządkiem obrad stanowi załącznik Nr 2 do protokołu z sesji. 
 
Przewodniczący RM poinformował, że Szkoła Podstawowa im. Bohaterów Warszawy w Podkowie 
Leśnej otrzymała Honorowe Wyróżnienie Mazowieckiego Kuratora Oświaty „Szkoła czułości bez 
obojętności" i pogratulował jednostce. Dodał, że wyróżnienie to przyznawane jest przedszkolom, 
szkołom i placówkom oświatowym, które konsekwentnie uczą oraz wychowują dzieci i młodzież 
szkolną w duchu wrażliwości, uważności i szacunku dla innych ludzi, a także wspierają dzieci i 
młodzież oraz troszczą się o ich prawa. Wyróżnia się placówki, w których podejmowane inicjatywy 
opierają się na empatii oraz wnikliwym rozeznaniu aktualnych potrzeb dzieci, uczniów i wychowanków, 
tworząc tym samym środowisko pełne ciepła i wsparcia. 
 
III. Przyjęcie protokołu z XXV sesji Rady Miasta 
 
Radni nie zgłosili uwag do projektu protokołu. 
Przewodniczący RM M. Gołąb poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu (głosowanie 1). 
Raport z głosowań przeprowadzonych w trakcie sesji stanowi załącznik Nr 3 do protokołu z sesji. 
Wyniki głosowania: 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Przewodniczący RM podał informację o wynikach głosowania. Protokół został przyjęty. 
 
IV. Edukacja - wyróżnienie i akty nadania stopnia awansu zawodowego nauczycieli 
 
Burmistrz Miasta M. Eckhoff wraz z Dyrektor Przedszkola Miejskiego D. Staszewską pogratulowały 
dwóm nauczycielkom z Przedszkola Miejskiego im. Krasnala Hałabały uzyskania stopnia awansu 
zawodowego (E. Jeleniewska - mianowanie, A. Pietrzak-Miller - dyplomowanie) i wręczyły akt 
mianowania. 
 
V. Informacja Burmistrza Miasta o działaniach pomiędzy sesjami 
 
Burmistrz Miasta M. Eckhoff przedstawiła informację o swoich działaniach pomiędzy XXV sesją RM 
przeprowadzoną 20 listopada 2025 r. a XXVI sesją RM. Informacja Pani Burmistrz stanowi załącznik 
Nr 4 do protokołu z sesji. 
 
VI. Informacja Przewodniczącego Rady Miasta o działaniach pomiędzy sesjami 
 
Przewodniczący RM M. Gołąb poinformował, że uczestniczył w następujących spotkaniach: 

- 26 listopada w Gali Rankingu Gmin Województwa Mazowieckiego (informacja w sprawozdaniu Pani 
Burmistrz), 
- 3 grudnia w uroczystości 20-lecia działalności Środowiskowego Domu Samopomocy Katolickiego 
Stowarzyszenia Niepełnosprawnych Archidiecezji Warszawskiej w Podkowie Leśnej, 
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- 10 grudnia w Sejmie RP w konferencji „Zrównoważony rozwój społeczno-gospodarczy jednostek 
samorządu terytorialnego” – Podkowa Leśna zajęła 8 miejsce w skali kraju wśród gmin miejskich jako 
gmina posiadająca szerokie perspektywy rozwojowe. 
Dodał, że 5 grudnia radna A. Rotfeld-Paczkowska uczestniczyła w uroczystości, podczas której 
Honorowy Obywatel Miasta Ogrodu Podkowa Leśna G. Dąbrowski odebrał za zasługi swojego 
dziadka J. Dąbrowskiego nagrodę Sprawiedliwy wśród Narodów Świata. 
 
Do RM wpłynęły i zostały przekazane radnym: 
- pozytywne opinie RIO nt. projektu WPF na lata 2026-2040 oraz budżetu miasta na 2026 r., 
- informacja Przewodniczącego Sejmiku Województwa Mazowieckiego nt. udzielonych w 2025 r. 
dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do 
rejestru zabytków, położonych na obszarze województwa mazowieckiego, 
- uwagi i komentarze mieszkańców do projektu Strategii Rozwoju Miasta Podkowa Leśna do 2035 
roku – pisma te otrzymała Pani Burmistrz oraz radni do wiadomości, 
- pismo Przewodniczącego KR informujące o planie kontynuacji w 2026 r. prowadzonej przez KR 
kontroli wydatków funkcjonowania Szkoły Podstawowej w Podkowie Leśnej w roku szkolnym 
2023/2024 i 2024/2025. 
 
Pani Burmistrz przekazano:  
- od radnej A. Brzozowskiej-Kempf:  

• wniosek o udostępnienie raportów z badań jakości wody, 
• zapytanie o przetarg na ul. Sarnią, 
• wniosek o uprzątnięcie zalegających liści z chodnika przy ul. Myśliwskiej na odcinku między 
ul. Bobrową a Błońską, 

- od radnej A. Bankiewicz:  
• prośbę o odbiór liści, 
• wniosek dotyczący comiesięcznego informowania mieszkańców o pracach porządkowych 
pasów drogowych, 
• prośbę o zamontowanie progów zwalniających na ul. Topolowej, 
• prośbę o uprzątnięcie liści na ul. Jeleniej w części od skrzyżowania ul. Wschodnia/Królicza do 
Błońskiej, 
• zapytanie dot. portalu e-Usługi, 
• wniosek o opublikowanie informacji dot. zasad postępowania w sytuacjach zagrożenia oraz 
lokalizacji schronów i miejsc doraźnego schronienia na terenie Podkowy Leśnej i w najbliższej 
okolicy; 

- od radnej D. Smolny - pytanie o progi zwalniające na ul. Parkowej; 
- od radnej E. Baruckiej: 

• wniosek o ustawienie kosza na śmieci oraz zamontowanie lustra drogowego na ul. Błońskiej, 
• prośbę o interwencję ws. roślinności wyrastającej poza prywatną posesję przy skrzyżowaniu 
ulic Brwinowskiej i Helenowskiej; 

- od radnej A. Baranowskiej - prośbę o doświetlenie przejścia dla pieszych na ul. Lipowej przy 
skrzyżowaniu z ul. Orzechową. 
Na większość ww. pism Pani Burmistrz udzieliła już odpowiedzi, na resztę odpowiedź zostanie 
udzielona w ustawowym terminie. O rozwinięcie udzielonych odpowiedzi będzie można wystąpić w 
VIII punkcie sesji. 
 
VII. Podjęcie uchwał 
 

1. Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-2040 
 
Przewodniczący RM M. Gołąb zaproponował łączne omówienie projektów uchwał dot. zmian w WPF  
i zmian w budżecie miasta (pkt VII ppkt 1 i 2 porządku obrad), poprosił Panią Skarbnik o omówienie 
autopoprawek, które zostały przekazane radnym przed sesją oraz Przewodniczącego KF  
o przedstawienie opinii Komisji. 
Skarbnik Miasta B. Bała przedstawiła autopoprawki wnoszone do obu ww. projektów uchwał. Opis 
autopoprawek stanowi załącznik Nr 5 do protokołu z sesji. 
Przewodniczący KF W. Żółtowski przekazał, że projekty uchwał ws. zmian w WPF i w budżecie 
zostały zaopiniowane jednogłośnie pozytywnie przez KF. KF omawiała także autopoprawki. Uwag nie 
zgłoszono. 
Wobec braku pytań Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały ws. zmian w WPF 
wraz z autopoprawkami Pani Burmistrz (głosowanie 2 - załącznik Nr 3 do protokołu z sesji).  
Wyniki głosowania: 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
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Przewodniczący RM podał informację o wynikach głosowania. Uchwała została podjęta – uchwała  
Nr 106/XXVI/2025. 
 

2. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta Podkowa Leśna na 2025 rok 
 
Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z autopoprawkami Pani Burmistrz. 
(głosowanie 3 - załącznik Nr 3 do protokołu z sesji). 
Wyniki głosowania: 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Przewodniczący RM podał informację o wynikach głosowania. Uchwała została podjęta – uchwała  
Nr 107/XXVI/2025. 
 

3. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wydatków niewygasających z upływem roku 
budżetowego 2025 
 
Przewodniczący RM M. Gołąb poprosił o przedstawienie opinii KF. 
Przewodniczący KF W. Żółtowski poinformował, że KF jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały. 
Pytań nie zgłoszono. 
Przewodniczący RM poddał projekt uchwały pod głosowanie (głosowanie 4 - załącznik Nr 3 do 
protokołu z sesji). 
Wyniki głosowania: 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Przewodniczący RM podał informację o wynikach głosowania. Uchwała została podjęta – uchwała  
Nr 108/XXVI/2025. 
 

4. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-2040 
 
Przewodniczący RM M. Gołąb zaproponował łączne omówienie projektów uchwał dot. WPF  
na lata 2026-2024 i budżetu miasta na rok 2026 (pkt VII ppkt 4 i 5 porządku obrad), po czym 
przekazał informacje nt. pozytywnych opinii RIO o projekcie uchwały ws. WPF na lata 2026-2040 oraz 
opinii o projekcie uchwały budżetowej na 2026 rok i opinii o możliwości sfinansowania planowanego 
deficytu na 2026 rok (załączniki Nr 6 i 7 do protokołu z sesji), a następnie poprosił Panią Skarbnik o 
omówienie autopoprawek do obu projektów uchwał, które zostały przekazane radnym przed sesją 
oraz o przedstawienie opinii poszczególnych Komisji RM. 
Skarbnik Miasta B. Bała przedstawiła autopoprawki wnoszone do obu ww. projektów uchwał. Opis 
autopoprawek stanowi załącznik Nr 8 do protokołu z sesji. 
Przewodniczący KF W. Żółtowski poinformował, że KF na dwóch posiedzeniach przeanalizowała oba 
dokumenty oraz uwagi innych Komisji. W dość szerokim aspekcie przeanalizowano wydatki i 
przychody w porównaniu do lat ubiegłych. W związku z tym, że wszystkie uwagi i propozycje radnych 
zostały ujęte w autopoprawkach, KF pozytywnie zaopiniowała oba projekty uchwał.  
Przewodnicząca KGŁP A. Brzozowska-Kempf i Przewodnicząca KKOSS A. Olejniczak-Siara 
przekazały, że KGŁP i KKOSS pozytywnie zaopiniowały oba projekty uchwał. 
Pytań nie zgłoszono. 
Przewodniczący RM poddał pod głosowanie projekt uchwały ws. WPF na lata 2026-2040 wraz z 
autopoprawkami Pani Burmistrz (głosowanie 5 - załącznik Nr 3 do protokołu z sesji). 
Wyniki głosowania: 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Przewodniczący RM podał informację o wynikach głosowania. Uchwała została podjęta – uchwała  
Nr 109/XXVI/2025. 
 

5. Podjęcie uchwały w sprawie uchwały budżetowej Miasta Podkowa Leśna na 2026 rok 
 
Przewodniczący RM M. Gołąb poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z autopoprawkami Pani 
Burmistrz (głosowanie 6 - załącznik Nr 3 do protokołu z sesji). 
Wyniki głosowania: 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Przewodniczący RM podał informację o wynikach głosowania. Uchwała została podjęta – uchwała  
Nr 110/XXVI/2025. 
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6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu Cmentarza Komunalnego w Mieście 
Podkowa Leśna i wysokości cen oraz opłat obowiązujących na Cmentarzu Komunalnym w 
Mieście Podkowa Leśna 

 
Przewodniczący RM M. Gołąb poprosił o przedstawienie opinii KGŁP i KKOSS. 
Przewodnicząca KGŁP A. Brzozowska-Kempf i Przewodnicząca KKOSS A. Olejniczak-Siara 
poinformowały, że na wspólnym posiedzeniu KGŁP i KKOSS pozytywnie zaopiniowały projekt 
uchwały. 
Przewodniczący KF W. Żółtowski stwierdził, że biorąc pod uwagę, że regulamin cmentarza nie był 
zmieniany od 2003 roku, to czas najwyższy było go zaktualizować, zwłaszcza w kwestii stawek, 
dlatego uważa, że KF także pozytywnie opiniuje projekt uchwały. 
Pytań nie zgłoszono. 
Przewodniczący RM poddał projekt uchwały pod głosowanie (głosowanie 7 - załącznik Nr 3 do 
protokołu z sesji). 
Wyniki głosowania: 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Przewodniczący RM podał informację o wynikach głosowania. Uchwała została podjęta – uchwała  
Nr 111/XXVI/2025. 
 
VIII. Złożone pisemnie interpelacje i zapytania radnych 
 
Odpowiadając na pytanie Przewodniczącego RM, czy autorzy zapytań wymienionych w VI punkcie 
sesji potrzebują wyjaśnień odnośnie udzielonych już przez Panią Burmistrz, radna A, Brzozowska-
Kempf podziękowała za uprzątnięcie ul. Myśliwskiej i chodnika.  
 
IX. Sprawy różne 
 
Sprawy poruszone przez radnych:  
- radna E. Barucka zapytała o wnioski z konferencji pn. "Zielone pierścienie polskich miast", o której w 
swoim sprawozdaniu wspomniała Pani Burmistrz,  
- radna A. Baranowska podziękowała za remont ul. Akacjowej, 
- radna B. Górczyńska zapytała, czy jest możliwość uzgodnienia z firmą odbierająca odpady, aby 
worki na papier były mocniejsze, bo się rozrywają, 
- radna A. Bankiewicz zapytała: 

 czy znane już są wyniki ekspertyzy dachu w szkole samorządowej, 
 czy przed świętami będą jeszcze sprzątane ulice, bo na stronie Miasta nie ma harmonogramu 

sprzątania ulic na grudzień, 
- radna A. Brzozowska-Kempf zapytała o sposób rozliczania się Miasta z firmą, która sprząta pobocza 
ulic z liści. 
Do poruszonych spraw ustosunkowali się Burmistrz Miasta M. Eckhoff i Zastępca Burmistrza Miasta 
M. Wilusz. 
 
Przewodniczący RM M. Gołąb przypomniał harmonogram sesji RM w 2026 roku. Zaprosił także na 
spotkanie noworoczne z mieszkańcami organizowane z inicjatywy Pani Burmistrz i Ks. Proboszcza w 
Szkole św. Teresy w dniu 3 stycznia 2026 r. o  godz. 16.00. 
 
X.  Zamknięcie sesji 
 
O godz. 19.28 Przewodniczący RM M. Gołąb po złożeniu z Burmistrz Miasta M. Eckhoff życzeń 
świątecznych, zamknął XXVI sesję Rady Miasta Podkowa Leśna IX kadencji i zaprosił zebranych na 
spotkanie świąteczne. 
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Sesja była transmitowana on-line. Transmisje sesji udostępniane są na stronie eSesja.tv - 
adres: https://esesja.tv - link udostępniony jest na stronie internetowej miasta oraz w BIP Miasta. 
Nagranie audio-video zamieszczone jest na stronie na podkowalesna.esesja.pl, w BIP Miasta oraz 
poprzez odnośnik do BIP-u na stronie internetowej miasta. 
Wyniki głosowań imiennych były wyświetlane na ekranie w sali obrad. 
Podjęte uchwały wraz z imiennymi wykazami głosowań znajdują się w biurze Rady Miasta  
i są zamieszczone w BIP Miasta oraz na stronie podkowalesna.esesja.pl.  
Na sali obrad umieszczono informację o ochronie danych osobowych. Klauzulę wyświetlono także na 
ekranie i odczytano na początku sesji. 
 
 
 
 
          Protokołowała:       Obradom przewodniczył:  
            Beata Krupa              Michał Gołąb  
        /-/           /-/ 
    Gł. Specjalista w Ref. OSO            Przewodniczący  
Urzędu Miasta Podkowa Leśna              Rady Miasta Podkowa Leśna 
 
 
 
Wyjaśnienie skrótów: 

RM – Rada Miasta Podkowa Leśna 
UM – Urząd Miasta Podkowa Leśna 
KR – Komisja Rewizyjna  
KSWiP – Komisja Skarg, Wniosków i Petycji 
KF – Komisja Finansów 
KGŁP – Komisja Gospodarki i Ładu Przestrzennego 
KKOSS – Komisja Kultury, Oświaty i Spraw Społecznych 
BIP – Biuletyn Informacji Publicznej  
Ref. OSO – Referat Organizacyjny i Spraw Obywatelskich Urzędu Miasta Podkowa Leśna 
Ref. IK – Referat Infrastruktury Komunalnej Urzędu Miasta Podkowa Leśna 
WPF – Wieloletnia Prognoza Finansowa 
RIO – Regionalna Izb Obrachunkowa w Warszawie  

 
 
Załączniki: 

1. Lista obecności radnych  
2. Zawiadomienie o zwołaniu sesji z porządkiem obrad 
3. Raport z głosowań 
4. Informacja Burmistrza Miasta o działaniach pomiędzy sesjami 
5. Autopoprawka do projektów uchwał ws. zmian w WPF na lata 2025-2040 i w budżecie miasta 

na 2025 rok 
6. Uchwała Nr 3.h./307/2025 Składu Orzekającego RIO z dnia 9 grudnia 2025 r. w sprawie 

wydania opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta Podkowa Leśna projekcie uchwały w 
sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-2040 

7. Uchwała nr 3.c./309/2025 Składu Orzekającego RIO z dnia 9 grudnia 2025 r. w sprawie opinii 
o przedłożonym przez Burmistrza Miasta Podkowa Leśna projekcie uchwały budżetowej 
miasta na 2026 rok oraz opinii o możliwości sfinansowania planowanego deficytu na 2026 rok 

8. Autopoprawka do projektu budżetu miasta na 2026 rok i WPF 2026-2040 
 
 
 
 


